



Приветствие Михаила Сергеевича Горбачева  
участникам марафона «Бег во имя мира»

*Дорогие участники марафона «Бег во имя мира»!*

От души приветствую всех Вас! Хочу поздравить участников этого благородного международного движения с юбилейной датой – тридцатилетием марафона.

Мне близки цели и идеи Вашего марафона. Он зародился в то время, когда в моей стране начались глубокие реформы, получившие название Перестройки. Я и мои единомышленники в руководстве тогдашнего Советского Союза ставили перед собой – если говорить совсем кратко – две главные цели: во-первых, изменить к лучшему жизнь граждан нашей страны, а, во-вторых, добиться, чтобы мир, в котором мы живем, стал более безопасным, более справедливым, более стабильным, более солидарным.

Мы многое добились на этом пути. Достаточно напомнить, что мировые арсеналы ядерного оружия были сокращены тогда на 80 процентов! И хотя Перестройка оборвалась по ряду объективных и субъективных причин, идеи ее не умерли, они живы. А сегодня, когда из уст политиков и генералов зазвучали воинственные речи и впереди опять замаячила угроза гонки вооружений, эти идеи вновь стали актуальны, как никогда.

Для меня лично мечта о мире без войн стала важнейшей задолго до того, как я занял высшие посты в государстве. Ведь еще ребенком я пережил самую жестокую войну в истории человечества, видел жуткие разрушения городов и деревень России. Стремление к миру стало частью моей натуры.

Мир для меня означает переход от простого сосуществования к сотрудничеству и сотворчеству стран и народов, к диалогу цивилизаций. Ваше движение «Бег во имя мира» вносит свой заметный вклад в достижение этой цели. На фотографиях я видел, что в марафоне участвуют, с факелом мира в руках, люди разного возраста, но особенно много молодежи, детей. Когда смотришь на их улыбающиеся лица, веришь, что нашему миру суждено счастливое будущее. И учебники будущего в школах будут рассказывать не об истории войн, а об истории мира!

«Бег во имя мира» помогает возникновению доверия между людьми и народами. Это очень важно. Четверть века назад нам, благодаря постепенно обретенному взаимному доверию, удалось покончить с «холодной войной», прекратить раскол Европы на враждебные части, осуществить мечту послевоенных немцев о воссоединении Германии. Тогда, заявляя о своем желании, немцы вышли на улицы, скандируя: «Мы – одна страна! Мы – один народ!».

Сегодня я предлагаю новый девиз: «Мы – одно Человечество, мы – одна Планета!».

Мы должны жить в мире! Эта цель реальна и достижима.

С наилучшими пожеланиями,

Vash,



Михаил Горбачев

Москва, апрель 2017 года